

# JÖVŐ

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy hóra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej.

Felelős szerkesztő  
**PALASTI JÓZSEF**

Telefon szerkesztőség és kiadóhivatala  
20-76  
20-77

### LENIN



Az idő lassan történelemmé érik. Még élen jár a régi, harcoss nemzedék, de sorait újból és hegyetlenül megrikkoltotta a hitlerellenes háború. Hovótovább történelemmé magasodik minden, ami Lenin emlékével kapcsolatos és a lángesű és lángszívű ember jelen van minden betűben és minden szóban, ami igazságos ügyért íródott, vagy hangzott el. Lenin élete és harca nem érthető meg kellőképp, ha nem közelítjük meg Lenint a gondolkodót. Ő volt az első bölcselő, aki a gondolatot nem tartotta üvegpalackban, hanem testvéri, pazarló kézzel szórta szét az emberek között. Könnyen érthető és elérhető volt ez a gondolat, a könnyen érthető és igazságosabb élet gondolata, amelyért harcolni kell és harcolni érdemes. Így fonta egybe Lenin az élet értelmét a forradalmi harc gondolatával. Ő, akinek élete könyörtelen élet-halálharc... reális teendői között telt el és aki a nyomor és pusztulás soha még nem tapasztalt mélységeibe nyert betekintést, látónoki erővel hitt a tudomány szlopain fölépülő új világban, amelyben nem lesznek betegségek, nem lesz nyomor és nem lesz háború. Ez a hit volt az, amelyből Lenin a megpróbáltatások éveiben erőt merített és amelyet páratlan szuggesztív erővel belőjtött úgy közvetlen munkatársaiba, mint a tömegekbe. A Lenin által elképzelt világ az elektromosság világa, amely felszabadítja a dolgozót a nehéz testi munka verejtékes és egészségtelen terhe alól és az embert a gép irányítójává teszi. Csak huszonhárom éve annak, hogy Lenin meghalt és új háborús borzalmak pokolfellegein túl már felénk ezüstlik a megvalósuló látomás, az atomkorszak majdani boldogabb világa, amely az atom békés felhasználásával évszázadokkal visszaelőbbre az emberi fejlődést. Lenin

azonban, bár egy szebb holnap megálmodója, a valóság véráztatta talaján élt és küzdött. Az üldözöttségben és száműzetésben eltöltött fél élet után életének másik fele nyílt harcban telik el. Harcba mindazok el-

len, akik a megálmodott világ alapjainak letételében el akarják gáncsolni. És győzött a harcban, mert ővé volt a győzelmet biztosító gondolat, az örök emberi haladásnak a gondolata, amely két év előtt a hitlerfasizmus bukásához is elvezetett. Lenin halálának évfordulójával egybeesik a német haladó demokrácia két vezérének Liebknechtnek és

Luxemburg Rosának a halála. A Magyar Kormányzat kiindulópontot képezett a német reakció számára, amely végső fokon a hitlerizmushoz vezetett. Lenin élete a győzedelmes szovjettársadalom elindulását jelzi, a Liebknecht és Rosa Luxemburg el len elkövetett kettős gyilkosság pedig a német haladó társadalom bukásának nyitott utat.

A szovjettársadalom fejlődésének diadalmas útját Lenin történelmi alakján kívül az építőmunka folytonossága biztosította. A nagy művelő folytatója Sztálin, aki az akaratlan és bölcs következővel vezetett a szovjet népet a gazdasági építőmunka feladatai között épügy, mint a hitlerellenes védőháború vérvatáros éve alatt. A küzdelmekben és szenvedésekben megadólosodott lenini nemzedék történelmalkotó szerepét új, ifjú embersarjakkal veszik át.

A szabadság szellője végigvisít a gyarmatok felett és mindenütt, ahol elnyomott népek élnek, gyárban, falusi kunyhóban egyaránt örök és követendő parancsként ismétli Lenin szavát.

KORDA ISTVAN.

## Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter a napokban visszatér Moszkvából

Megértés mutatkozik a Szovjetunió részéről az ország gazdasági problémái iránt

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK TÁVBESZÉLŐ JELENTÉSE). Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter, aki a Moszkvában folyó gazdasági tárgyalásokon részt vevő, a napokban visszatér a fővárosba. A nemzetgazdasági miniszter a Szovjetunióval folytatott tárgyalásairól részletes jelentést küldött a kormányhoz és egyben szakértők kiküldetését kérte Moszkvába. A kijelölt szakértők tegnap el is hagyták az ország területét, útközben Moszkva felé.

Gheorghiu-Dej visszatérése két szempontból is nagyjelentőségű. Elsősor-

ban látható, hogy a Szovjetunió részéről nagy megértés mutatkozik az ország gazdasági problémáival kapcsolatban és nem volt szükséges, hogy hetekig tartó tárgyaláson fejtessék le a kereskedelmi szerződés alapját. A nemzetgazdasági miniszter visszatérése másodszor igen fontos a békeszerződések aláírása szempontjából, mert a Párisba utazó kormányküldöttség kérdése komoly helyzet elé állította a kormányt és ez a probléma Gheorghiu-Dej visszatéréseivel megoldódik. Különben, mint köztudomású, a béke-

szerződést február tizedikén írják alá MOSZKVA. A szovjet fővárosban tárgyaló román gazdasági küldöttség tiszfeletére Jorgu Iordan moszkvai román követ vacsorát adott, amelyen megjelentek Visinszki helyettes szovjet külügyminiszterrel az élen a szovjet kereskedelmi és gazdasági életének vezetői is.

Különben a román békeszerződési Byrnes a lemondott, de még hivatalában lévő USA-külügyminiszter hetfőn aláírta, az Északamerikai Egyesült Államok képviselőjében.

## Teljes egyetértésben tárgyalják a helyettes külügyminiszterek az osztrák békeszerződés ügyet

Eddig nem merült fel nézeteltérés a kiküldöttek között

LONDON. A külügyminiszterek helyetteseinek londoni értekezletén teljes egyöntetűség mutatkozott az osztrák békeszerződés több pontjával kapcsolatban.

Teljes egyetértésben tárgyalták Ausztria függetlenségének, vala-

mint a határok megvonásának ügyét. Az alapvető emberi jogok biztosításával kapcsolatban sem merült fel nézeteltérés a helyettes külügyminiszterek között.

NEWYORK. Északamerikai rádió jelentések szerint a Szovjetunió he-

lyettes külügyminisztere javaslatot tette az értekezletre, amely szerint a megszálló csapatok kivonásának kérdésében hozandó döntést akkor tárgyalják, amikor az osztrák békeszerződés katonai záradékai kerülnek az értekezlet plénuma elé.

## A kormány tagjai válaszolnak a képviselőházban elhangzott interpellációkra

Dolgozik a törvényhozás

BUKAREST. (Bukaresti tudósítónk távbeszélőn jelenti.) A képviselőház ma délután ülést tart. Parlamenti körökben úgy tudják, hogy az ülésnek különleges jelentősége lesz. A parlamenti bizottságok tegnap este tartották ülésüket, amikor tudomásukra hozták, hogy a kormány tagjai válaszolnak a legutóbbi üléseken elhangzott inter-

pellációkra. Radulescu földművelésügyi miniszter ismerteti a mezőgazdaság helyzetét és a bajok okát.

Ma vagy a holnapi ülésen Teohari Georgescu belügyminiszter válaszol Popescu Doreanu képviselő legutóbbi felszólítására és nemzetgazdasági kérdésekben ad fevilágosításokat.

## Megérkezett Aradra a nyugdíj-illetmények hetven százalékos emeléséről szóló rendelkezés

Ma reggel megérkezett az aradi pénzügyigazgatóságra a nyugdíjak 70 százalékkal történő felemeléséről szóló rendelkezés. Az illetmények emelése december elsőjéig visszamenőlegesen történt, az onnan csak holnap közlik a kifizetés módját.

Popescu képviselő ugyanis legutóbb az élelmiszerek forgalmának szabályozását és megfelelő elosztását kérte. Parlament elé kerül az úgynevezett központi ipari irodák létesítésének a kérdése is.

A vonatkozó törvényjavaslatot jelenleg az USIC tanulmányozza. A törvénytervezet végleges megfogalmazásánál az érdekelt nehézipari üzemek vezetőinek javaslatát is tekintetbe veszik.

Felszólal az ülésen Voitec közoktatásiügyi miniszter is, aki a külföldi román iskolákkal kapcsolatban törvényjavaslatot terjeszt elő.

A demokrata pártok parlamenti tagjainak egyetemes bizottsága tegnap tartotta ülését. Beiga Patra elnökölte.

# Békeffi László volt a horthysta összeesküvők svájci összekötője

**A közismert színész már a háború előtt egyik nagyhatalom magyarországi ügynöke volt  
Megtalálták az összeesküvők irattárát**

Az egész magyar nyelvterületen óriási feltűnést keltett a hír, amely arról ad számot, hogy a magyarországi összeesküvők külföldi szálai Békeffi Lászlóhoz, a Svájcban élő ismert magyar színészhez vezetnek. **A pesti színházi világban általában közismert volt, hogy Békeffi László már a harmincas évek elején súlyos anyagi zavarokkal küzdött. Ezeket a zavarokat úgy segítette, hogy egy külföldi nagyhatalom hírszerző szolgálataiba lépett, ahonnan meglehetősen nagyösszegű támogatást élvezett. Békeffi László Horthy, Gombós és Bethlen István előtt is igen kedvelt személy volt.** Békeffi a felszabadulás után Svájcba került. Jelenleg Genfben lakik a Rue Verdun 32. szám alatt, de ezenkívül Svájc több városában is van lakása. Magyarországra nem akar visszatérni, többek között azal az indokolással, hogy beteg. Idő

közben azonban már Párisban is járt, sőt Genfben egy izben fel is lépett.

Svájci tartózkodásának célja, hogy kapcsolatot teremtsen egyrészt magyarországi barátainál, másrészt külföldi megbízói és a báró Bakácz-Bessenyei György vezetése alatt álló diploma-csoporttal.

Bakácz-Bessenyei több mint ötmillió svájci frankot kitevő alap felett rendelkezik, amelyből a külföldi közlésszolgáltatás, horthysta tevékenységet pénzelik. Békeffi ezenkívül Magyarországra vonatkozó tendenciósusan elferdített híreket közvetít külföldre, amelyeket ugyancsak futárral kap magyarországi barátaitól.

Itt említjük meg, hogy a Vorwarts, amely a svájci munkáspárt tekintélyes lapja, cikkezett az összeesküvésről.

A lap követelte, hogy a svájci

szövetségi kormány elismerje ki a vendégjoggal visszalévő magyar diplomatákat és ügynököket, akik Svájc területén ilyen aljas üzelmeket folytatnak.

A magyar államvédelmi osztály az iratok egy részét már átküldte a népügyészséghez, mely a mai napig Saláta Kálmán és Jackó Pál képviselőket kérte ki a mentelmi bizottságtól.

Az ország egész területén több le tartóztatás történt. A Kisgazdapárt háromtagú vizsgálóbizottságot küldött ki a gyanuba vett kisgazdapárti képviselők ügyének kivizsgálására.

Az államvédelmi osztály nyomozói az egyik házkutatás alkalmával megtalálták a horthysta összeesküvők irattárát. A feljegyzésekben rengeteg név szerepel. Közöttük igen sok ismert politikus és vezető személyiség. A nyomozás ezzel új fordulatot vett.

### A bölcsőtől a kónorsóig:

## 1305 születést és 1590 halálesetet jegyeztek be Aradon az elmúlt évben Javul a születési és halálozási arányszám viszonya

Az érdekesebb adatok a következők: a halálesetek száma az elmúlt 1946 évben 1590 volt, míg a születések száma 1305. E két számadatnál figyelembe kell venni, hogy a kórházak ápolójai és a nem aradiak közül elhunytak is beletámasztottak a számban, de egyébként a két szám azt bizonyítja, hogy népesedési szempontból a múlt évben javulás mutatkozik az előző évhez képest, mert 1945-ben a halálozások száma 2138 volt és csak 976 születést jegyeztek be. Az utóbbi évtizedekben ez volt a mélypont és az idén már újratartható javul a helyzet. Külön kimutatás készült a legutolsó évnegyedről. Három hónap alatt 39 vörheny esetet jelentettek be Aradon, ezenkívül 15 dif-

teriát, de mindkét gyermekbetegség járvány haláleset nélkül múlt el. A tuberkulotikus megbetegedések száma október, november és december hónapokban 148 volt és ezek közül 19 beteg halt meg. Az elmúlt év utolsó három hónapjában összesen 302 haláleset volt Aradon és ezek így oszlottak meg: tüdőgyulladás következtében 19, rákos megbetegedés és különféle fekélyek következtében 30 haláleset, idegbaj miatt 17, más belső betegségek 44, vérkeringési zavarok 25, végelgyengülés 52, öngyilkosság következtében elhunyt 33, gyilkosság miatt 2, alkohólmérgezés következtében 2 és halálos baleset folytán 6. A többi haláleset oka TBC és egyéb betegségek.

## Be kell jelenteni a romlott vagy fagyott burgonyakészleteket

BUKAREST. A nemzetgazdasági minisztérium felhívja az országban lévő olyan üzemeket és gyárakat intézményeket, gazdasági vállalkozásokat és személyeket, akiknek romlott, vagy fagyott burgonya van hirtokában, hogy az illetékes megyei bizottságok jegyzékönnyel-

nek elkészítése után kötelesek ezen tételt bejelenteni az ellátásügyi államtitkárságnak, mert ipari célokra használati fel a romlot, vagy fagyott burgonyát. Akik jelen rendelkezést megszegik és készleteiket eladják, azokat a szabályozástörvény értelmében büntetik.

### Savoy Mozi

Figyelem! Előadások Ma hatalmas szennvedélyes szerelem rendezés és alakítás, eddig el nem film között a legjobb, leg

Előadások: 3, 5, 6.30 és 8. Vasár. és ünneppnap matiné 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 pontosan kezdődnek! A legtökéletesebb történet! A legtökéletesebb ért siker! Minden eddigi magyar tökéletesebb!

## Egy asszony visszanéz

Főszerepben: TASNADY FEKETÉ M. MARIA, JAVOR PÁL, SOM-LAY ARTUR, CSORTOS GYULA.

### CORSO MOZI

A francia filmgyártás 1946 évi hatalmas és gyönyörű alkotása  
Telefon: 23-64.  
**Örök visszatérés**  
Tristan és Izolda szerelmi legendája, modern feldolgozásban. — Madeleine SOLOGNE és Jean MARAIS.

## Egész Európában enyhe az időjárás

Az Azovi tenger felől enyhe légtömegek hatoltak be Európába és mindenütt havazást okoztak. Sok helyen annyira megennyhült az idő, hogy a hőmérő az olvadási pont fölé emelkedett. Nálunk éjszakt sem jelentettek keményebb fagyot, a nappali hőmérséklet pedig az olvadási pont körül ingadozott. Holnapra újabb északi és északnyugati szél és felhőfelvonulás várható, a hőmérséklet nyugaton csökken, keleten azonban emelkedik.



## Népi Szépírók, színvonalas küzdelmek az aradi asztalitenisz versenyen

A szakszervezeti asztalitenisz-versenyt vasárnap folytatták és végig színvonalas, érdekessé küzdelmek voltak minden számban. A verseny végeredménye a következő:

A csapatversenyben az ITA A-csapata az Astra A ellen múlt héten megkezdett mérkőzését végül is 5:2 arányban nyerte, majd a döntőben a Ruházati Szakszervezet A-csapata ellen 5:0 arányban győzött. Eza utóbbi mérkőzésen Bakucz 2, Kirschner 2 és Ungureanu 1 győzelmet aratott. Végeredményben: 1. ITA A (Bakucz, Kirschner, Ungureanu), 2. Ruházati Szakszervezet A (Márton Geszti, Adler), 3. Astra A (Buta, Mironescu, Ralan). Másodosztályú verseny: 1. Bakucz ITA, 2. Valkó Metal, 3. Kirschner ITA. A döntő eredménye 17:21, 21:18, 21:18. A nap legszébb küzdelme, 20 induló. Kezdők versenye: 1. Geszti Ruházati Szakszervezet, 2. Rácz József Astra, 3. Kocsis Indagrara. A döntő eredménye: 21:17, 21:12, 19 induló.

A MAGANTISZTVESELOK SZAKSZER VEZETE SPORTEGYESULETE, az ATE turista-osztálya 10 napon sfturát rendez Biharfüredre, indulás január 29. Felvilágosítások és jelentkezések az egyesületi helyiségben, Avram Iancu, tér 21, csütörtök estig.

FEBRUÁR ELSEJÉN AMTE-BÁN Az aradi munkásgyűlésület bálját február elsején, szombat este rendezel saját helyiségében (Eminecu, ucca 32). A bál rendezésére minden előkészület megtörtént és bizonyos, hogy a szeton egyik legsikeresebb tancmulatága lesz az AMTE-bál.

## „FORUM”

Tel. 20-10.  
Előadások 3, 5 és 7 órakor  
Ma izgalmas gangsterfilm, az új amerikai produkcióból

## Szenzációs riport

Victor Matture — John Rawett  
John Hubbard

## Wizo-gyűlés

keretében 1947 január 21-én délután 5 órakor (Fischer Eliz palota)

## Reiter Lunka

az erdélyi Wizo Federáció elnöke beszélni a baseli Wizo-világkonferenciáról. Wizo tagok megjelenését kérjük, vendégeket szívesen látunk

## színház Film

### HETI MŰSOR:

Keddén délután 5 órakor: „TUL A NÁGY KRIVÁNON”, operett.  
Szerdén, délután 5 órakor: „ROMÁNC”, színmű.  
Csütörtökön délután 5 órakor: „ROMÁNC”, színmű.  
Pénteken délelőtt 11 órakor: „MIT SUSOG A FEHÉR AKÁCS”, operett.  
Szombaton, délután 5 órakor: „SÁRGA LILJOM”, operett.

### A Népvédelem második kerületi szervezetének műsoros délutánja a Minorita Kultúrházban

A Népvédelem II-ik kerületi szervezete január 26-án, vasárnap délután 4 órakor műsoros délutánt rendez a Minorita Kultúrház nagytermében. Műsoron tánc, zene, énekszámok és szavallatok szerepelnek. A Népvédelem II-ik kerületi szervezete óriási áldozatok árán tartja fenn napközi otthonát, élelmélet és meleg otthont juttatva a környék szegénysorsú gyermekeinek, s a fenti előadás tiszta jövedelme is ezt a nemes célt szolgálja.

### Temetkezésivállalat

## FRATII KLU G

Arad, Bul. Reg. Ferdinand 37  
Saját készítményeink.  
Leszállított áron.  
Telefon: 14-30.

Hus- és kolbászfeldolgozó gépeket keresünk megvételre  
Ajánlatok benyújtandók:

## ITA-gyár Arad

# Harmincezer amerikai szeretetcsomag torlódott össze a bukaresti vámnál

**Naponta csak 200 csomagot tudnak elvámolni, ezért további intézkedések szükségesek**

Megirtuk, hogy az amerikai szeretetcsomagok kiosztását az egész ország területére a Zsidó Hitközségek Szövetsége vállalta el és vallásra vagy nemzetiségre való tekintet nélkül osztja ki a csomagokat, minden külön díjazás nélkül.

Ezzel kapcsolatban arról adnak hírt Bukarestből, hogy a Zsidó Hitközségek Szövetsége a bukaresti postavámon már több ezer ilyen szeretetcsomagot vámolt el, illetve szerkedezt az illetékes szerveknek az elvámlásban, az illető címzettek jelenléte nélkül, az illető hitközségnek

adott felhatalmazása alapján. Elküldték ezzel a csomagok szétosztását az ország néhány postaközpontjába, ahova néhány megye címzettjeinek személyesen kellett volna megjelenniük az átvételre.

A bukaresti jelentés arról is beszámol, hogy a bukaresti vámolásnál alkalmazták a kedvezményes vámdíjtételt, míg egyes vidéki helyeken még ma is túlzott vámpótlást szenvednek a szeretetcsomagok után.

Arról is hírt kaptunk, hogy a fővárosi posta vámjára elégtelennek bizonyul a szeretetcsomagok elvámolására, mert

naponta kétszáz csomagot képesek csak elvámolni, holott jelenleg máris harmincezer csomag vár vámolásra.

Ha tehát nem növelik a vámosok számát, mindnagyobb lesz a torlódás. A megoldás vagy az, hogy a vámpótlás számát Bukarestben növeljék, vagy pedig a csomagokat az illető vidéki vámhivatalokhoz küldjék ki vámolásra. A kormány minden esetre máris bebizonyította, hogy megértéssel kezeli az ügyet, s bizonyos, hogy a felmerült nehézségeket elhárítják.

**Elhelyezték a harmadik csoportot is:**

## Aradmegye magyar falvai ölelték magukhoz a kis székeltyeket

**A föld népe a legtermészetesebb közvetlenséggel segít azokon, akik segítségre szorulnak**

Mi van az a 340 székelty gyermekkel, aki a múlt hét folyamán Aradra érkezett? — kérdezik újon-útfelén a Magyar Népi Szövetség vezetői.

Örömmel felkelhünk az érdeklődőknek, hogy a gyermekeket eggyől-együl elhelyezték, mégpedig a legkedvezőbb körülmények között. A falú ölelte magához a gyermekek nagy részét, akik közül kilencvenket Kiszirtóra vitt ki a Magyar Népi Szövetség és a CARS. Az aradi állomásfőnök, a CFR szakosztály vezető közbenjárására, egy nagy vagonot bocsájtozt a gyermekek és kísérőik rendelkezésére, amely Kürtös állomásig szállította a kis vendégeket. Kürtöson a kiszirtosi magyarság 12 szánkója várta a vonatot. A gyermekek bebujtak a szán-

kön felhalmozott szalmába, belakaróztak az előre elkészített pokrócokkal és így egy sem fázott meg a hosszú szánuúton.

A kiszirtosi, MNSz székház előtt türelmetlen tömeg várta az érkezőket. A falú lakossága lekapkodta a száruól a gyermekeket, akik bizalommal bujtak az ölelék karokba. Már indulni is akart ki-ki a maga kis kiválasztottjával, de hát ez lehetetlen volt. A Magyar Népi Szövetség megbízottjai előbb kitalálták a gyermekek személyi lapjait, pontosan feltüntetve rajta, hogy ez és ez a gyermek kihez került. Ezeknek az iratoknak a kiállításra hosszabb időt vett igénybe és a kiszirtosinok egész idő alatt

magukhoz ölelték, karjukba zárva tartották a kis székeltyeket.

Estére meleg szobába, párnás ágyba került valamennyi, akik közül nem egyet ruha nélkül kellett lefektetni, mert lehérneműjük a hosszú úton beszenyve, zödött, vagy éppen tönkrement. A kiszirtosi asszonyok egész éjjel mostak és varrtak, hogy az álomból ébredő gyermekek ágyuk mellett reggel friss fehérneműt találjanak.

Hasonló szeretet és gondosság fogadta a többi gyermekeket a megye más községeiben is. Az egyszerű nép szíve kitárt és a legtermészetesebb közvetlenséggel segít azokon, akik segítségre szorulnak.

### Grácia szökött, de hazahozták

## Távollétében halálraitélt tömegphóhér ügyét tárgyalja a kolozsvári népbiróság

**Borzalmas állapotokat teremtett a szilágy-somlyói gettóban Kraszny László volt főszolgabíró**

A kolozsvári népbiróság még az elmúlt évben halálra ítélte dr. Kraszny László volt főszolgabíró, a szilágy-somlyói gettó parancsnokát. Kraszny a szilágy-somlyói Klein féle téglagyárat jelölte ki a gettóban és ezen a kis helyen 8500 embert zsúfoltat össze szörnyű, embertelen feltételek között.

A gettó parancsnok leirhatatlan kegyetlenséggel bánt a gettó lakóival, akikől még az ivóvíz is megvonta és omugy is esztelény kenyéradagjukat is csökken tetta. Napirenden voltak a ver- köztetések és kutyások.

Prihékjai rávotették magukat a szerencsétlen emberekre, akiket válogatott kínzásokkal vallattak. Kikötötték az áldozatokat és talpuk alá

tüzet raktak és verték őket kegyetlenül.

Huszonhárom ember halt meg kezeik között. Amikor Abumall 58 százados meglátta a gettót, kijelentette, hogy huszonnyégbor tartozik hozzá, de ilyen siralmas állapotokat sehoh sem tapasztalt.

A véreskező gettó-parancsnok a fasiszta összeomlás után Gráciaig menekült, ahol fogdába esett. Most mint fogoly került vissza és a bukaresti állambiztonsági hivatal letartóztatta, majd Kolozsvárra küldte.

Ügyének tárgyalását január 27-én kezd meg a kolozsvári Néptörvényszék. Természetesen ártatlanságát hangoztatja.

Üzv. Gitta Agostonné, szül. Haszlinger Erzsébet, mint felesége, dr. Gitta Antal, Gitta Sándor és neje, Gitta Ferenc, mint gyermekei, Gitta Victor és felesége, mint testvére és sógornője megtört szívvel tudatják, hogy

## Gitta Agoston

nyugalmozott táblai tanácsos  
66 éves korában f. hó 19-én meg halt. Temetése f. hó 23-án délután 3 órakor lesz a felsőtemetőből. Nyugodjék békében!

3595

— AZ ARADI HAJÓS EGYLET kulturális programjának keretében január 22-én délután 6 órakor az egyesület székházában dr. Hersch Andor tartja előadását „Időszerű kérdések” címmel. Kérjük tagjainkat azon feltétel nélkül megjelenni. Vendégeket szívesen látunk. Belépés díjtalan. Elnökség. 3577

Hozott gyapjából a „**RUTEX**” szövődés készít legolcsóbb és legszebben mindenféle szövetelet. Marasesti 12. szám.

## Megnősülne

36 éves barátom és üzlettársam. Igen jó megjelenésű, magas, barna, intellektuel, izr. vallásu, szakmájában elismert név, jelentékeny vagyonnal rendelkezik. Feltételei: meleg otthon, házias asszony, vagy leány, aki vagyonnal rendelkezik. Elbén a meleg otthonban szeretné elfeledni a mult minden rossz emlékét. Csak teljes című levélre válaszol, ügynökök kizárása mellett. „Gyár tulajdonostárs” jellegre Reclama hirdetőirodába, Oradea, Sindicatelor ueca 1. 3594

## Munkában a Kulturszaktanács tanuimányi köre

A Kulturszaktanács két évvel ezelőtt alakította meg tanulmányi körét, amely vasárnap délelőtt kezdte meg tevékenységét. Az első előadást Serina tanár tartotta, aki nagyszámu hallgatóság jelenlétében Tudor Arghezi román költő irodalmi jelentőségét méltatta igen érdekesen és jól felépített előadásában. Ulána dr. Dumitrescu orvos Andre Moran francia írónak „A lélek mérnökei” című érdekesítő regényét ismertette, végül Arghezi több költeménye került értékes közvetítésben a megjelent közönség elé. A tanulmányi kör vasárnap újabb előadást tart a Szaktanács székházának kulturális társaságán.

## 30 vagon fát kapnak az aradi gazdasági el-látószervek!

A gazdasági ellátószervek tüzfajellátása továbbra is a Szaktanács és az aradi GESz központ érdeklődésének homlokterében áll. A CAPS és több más magántermelő minősíthetetlen magatartása következtében fa nélkül maradt dolgozóknak tüzelőt kell juttatni. Szombaton ismét 30 vagonból álló külön szerelvény indult Aradról a Körösvölgyébe, ahonnan elsősorban a gazdasági ellátószervek kapnak fát azon dolgozók részére, akik a leg súlyosabb fahiánnyal küzdenek.

## Csernák Béla a Királyhágon-tuli református egyházközpont püspöke

Nagyváradaon megtörtént a Királyhágon-tuli református egyházközpont püspöki és egyéb egyházközpont vezetői tisztviselésére belölésére Isfolysított választás eredményeinek összeszámálása. A 184 református egyháztól 216 szavazat érkezett be és abszolút többséggel Csernák Bélát választották a központ püspökévé. Az új püspök és tisztikar beiktatása március elején történek meg, egyházközponti közgyűlés keretében.

## Kötöttáru-üzem keres varróleányt

gyakortott kézi varró és Singer varróleányt Tanulóleányt felvesz. Jelentkezni: Str. Cantacuzino 33. szám.

## ARO MOZI

Ma szenzációs amerikai vígjáték

## Ginger Rogers

## Allan Marchall

## 3 férfi és 1 nő

## Royal Mozi

Telefon: 19—33.  
3, 5 és 7 órakor.  
Vasár. és ünnepnap fél 12-kor márkor.  
Ma, egy szellemes vígjáték!

## 100 szerelmes levél

Max Neufeld rendezése.  
Armando Falconi, Vivi Gioi, Lidia Herman alakításával.

## MUNSAG külföldön

LONDON. Az angol rádió keddi reggeli hírszolgálatában közölte a lengyelországi választások felhívó talos eredményét. Ugy tudják, hogy a végleges eredmény szerint a 44 mandátumot számláló összképviselő létszámból a demokrata blokk 399 mandátumot kap.

BRÜSSZEL. A belga kormány em lékiratot juttatott el a helyettes kül ügyminiszterekhez. Spaak külügymi niszter az emlékirat szövegét ma hozzá nyilvánosságra a Reuter sze rínt Belgium határküzgazilást, vil lamosertelepeket és évi 666.000 ton na szénét kér Németországtól. Ezen kívül a német ralmi kereskedelmi hajópark csökkentését javasolja.

WASHINGTON. Marshall tábor nok, az USA új külügyminisztere ma teszi le hivatali esküjét.

## Hirek

Arad, 1947 január 21. keddi ügyeletes gyógyszertárak:  
Reiner (Mária ut 25), Berger (Sagu na út) és Tüdös (Mikalaka)

MOZIK MÜSORA: ARO: 3 fér fi és 1 nő — CORSO: Örök vissza térés — FORUM: Szenzációs riport — ROYAL: Száz szerelmes levél — SAVOY: Egy asszony visszanez — UHANIA: Dollár.

ZAROLTÁK A TERMELOK RIZS KÉSZLETEIT és eladás csak az INCOOP. közintézmények és GES-ek részére történhetik. Az átadásnak január 31-ig kell megőrződjene.

A KÜLVÁROSI KÖZVILÁGÍTÁS MEGJÁVÍTÁSÁT SZORGALMAZZÁ A POLGÁRMESTER. A villanykörték át szerelését a villanygyár alkalmazottai már a belvárosi utcákon is megkezd ték, noha a külváros egyes pontjait még ma is koromsötétség borítja az éjszakai órákban. Ezért Palnics Ioan polgármester elrendelte, hogy a külvárosi villanyhálózat át szerelését foly tassák tovább és csak annak befeje zése után térjenek át a belvárosi hím pák át szerelésére.

ESKÜVŐ Czuclar Margit (tár nárno, Arad és dr. Zibolen Endre Budanesten a hó 19-én tartották es küldöttüket. Tanuk: Dr. Szántó László, az Árnád-kórház főorvosa és dr. Hanák Tibor miniszteri osztálytanácsos. Az esketést Mihalovics Zejrimend kanonok végezte. 3600

A Fémpipari Munkaadók Szindikátusa fontos fagygyűlést tart 1947. január 22-én, szerda délután 5 órakor. A tagok megjelenése kötelező. Vezetőség. 3602

**URANIA**  
Telefon 12-32  
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor  
Ma premier, svéd film

**Dollár**  
Főszer.: INGRID BERGMANN

**Lapárusokat és lapkihordókat**  
negyeléző jövedelemmel felvessz  
a jövő kiadót hivatala

# Nagy tűzvész pusztított a grivițai CFR. főműhelyben

Tíz órai munka után sikerült csak megfékezni a pusztító elemet  
**Több, mint 100 milliárd a kár**

BUKAREST. (A Jövő bukaresti sz erkesztőségének külön tudósítása.) Nagyarányú tűzvész pusztított tegnap a CFR grivițai lévőtöműhelyében. A fővrtos va lamennyi tűzoltóság kivonult a tűzvészhez, de a vízhiány folytán csak tíz órai munka után sikerült a veszedelmezt megfékezni. Szakértők megállapították, hogy a tűzvész a mozdoyalkatrészgyártó má hely kéményében keletkezett és nagy gyorsasággal terjedt tovább. Az elemi pusztítás okozta kár több mint 100 milliárd lej. A vizsgálat folyamatban van.

## Ma a Városi Színházban

### Megemlékezés Lenin haláláról

Ma délután fél 5 órakor emlékünnep a Városi Színházban LENIN, a szov. nép lángeszű tanítójának halálának 23-ik évfordulója alkalmából. Ugyanekkor megemlékezés Karl Liebknecht és Rosa Luxemburg halálának évfordulója alkalmából.

A megemlékezés ünnepi keretek között történik az alábbi programmal:  
Lenin indulója — előadja az ITA énekkar.  
Belle Petre a Kommunista Párt tikkára, beszédet mond.  
Dr. Falciceneanu az ARLUS részéről szótál fel.  
I. Nicju tanár a Szociáldemokrata Párt nevében beszél.  
Csajkovszky-nyitány — előadja az ITA zenekar.  
Lenin szavalat — előadja Porsila Ion.  
A „komszomolok” szavalókórus — előadja a vegy. és fémpipari szak szervezet.

Majakovszky: „Óda Leninhez” — szavalja Gheorghiu.  
Ballet — előadja az ITA táncsoport Eghy Ghissa vezetésével  
Majakovszky: „Lenin” szavalat — előadja Loy Sári  
„Lenin élete” — előkép.  
Halotti tánc — előadja Eghy Ghissa táncsoportja.  
Beethoven gyászinduló — előadja az ITA zenekar.  
„Eskü” szavalókórus — előadja az ITA énekkar.  
Internacionálé

A város demokrata polgárait ezúton is meghívják az emlékünnepélyre.

## Wagner Ottmár malomtulajdonost pellengére állították becstelenségi ügyei miatt

Ma újabb elemiszerüzert állítottak pellengére és vitték végig a város utcáin. Wagner Ottmár kissent miklósi malomtulajdonosról megállapították, hogy sorozatos visszaélések követt el, amivel hozzájárult a lakosság kicheztetéséhez. A város lakossága nagy felháborodással vette tudomásul Wagner ügyeit, amelyeknek ismertetésére viz szatérünk.

A polgárőrség tagjai Pop rendőrkomiszar vezetésével január 20-án kiszállták Brăta Ioan, Rusu Sirianu, ucca 9 szám alatti lakásába, ahol 1095 kiló felier listet találtak. Ezt a listet Laza Ioan Székessüt községben lakos raktározta ott el. A listet a fekete piacnak szánták, tehát elvonják a dolgozóktól.

### 1095 kiló fehérlistet foglalt le az aradi polgárőrség

A polgárőrség tagjai Pop rendőrkomiszar vezetésével január 20-án kiszállták Brăta Ioan, Rusu Sirianu, ucca 9 szám alatti lakásába, ahol 1095 kiló felier listet találtak. Ezt a listet Laza Ioan Székessüt községben lakos raktározta ott el. A listet a fekete piacnak szánták, tehát elvonják a dolgozóktól.

**OLAH** Női divat szalon **ARAD,**  
B. Reg. Maria 9, I. em

**DACIA-ETTEREM**  
ujonnan renoválva  
**„TOPAN-SZABORAY”**  
teljesen új számokkal.  
Müsor kezdete: **este 10 órakor!**

## Apróhirdetés

BUTORSZAKMÁBAN jártas, vagy f megmunkáló, esetleg panelüzemekben hosszú gyakorlattal rendelkező vezető technikai és adminisztratív pozícióra alkalmas perfekt román-magyar intelligens tisztviselő alkalmazunk előnyös feltételek mellett. Irrott ajánlatokat referenciák és igények megjeölésével Székely & Réti Targu Mores, Albina tér 23 címre küldendő. 9214

EGYTONNAS Willy—Kneigt tekerző jutányosan eladó, vagy jókarban levő traktorral (hernyóalpással) kieserélhető. Industria Lemului, Pancota. 9240

VILLANYSZERELŐ tanuló felve szünk. Weisz Ernest, Piata Plev nei 5. Telefon 17—83. 9249

ELEKTROMOTOR, háromfázisu. 15 KW. Singer varrógép motorral eladó. Cim a kiadóban. 9243

HÁROMNEGYEDES cimbalom, jókarban levő, eladó. Toamnei ueei 15. Sága. 9246

MAGÁNHAZ belvárosban elfoglalható lakással, gazdálkodásra alkalmas 160.000.000, tizlakásos emeletes ház központban, elfoglalható lakással 500.000.000. Magánház Avram Iancu tér közelében 200.000.000 üzlethelyiség központban berendezéssel eladó, esetleg társulással. Eméletes félház központban, elosztható 250.000.000. „Express” Elisabeta 19. II. 14. Telefon 18—81. 2—3 órákor. 9258

SASU Nicoara elvesztette 91869 számú és Sasu Petru 91871 számú engedélyét. Semmisnek nyilvánítjuk. FÉL, fehér francia háló, AEG villanyvasaló, 37-es női örpő eladó. Baritiu 6, Mézes. 9255

VILLAMOSSÁGI műszerész műhelymunkára állást keres. Cimeket „Komoly munkaerő” jelígere a kiadónak. 9256

JÖLFOZÓ mindenest állást keres. Esetleg bejárónak is menne. Cimeket a kiadónak „Megbízható” jelígere. 9257

KASZAB Klára zongoraoktatást vállal Araden még ismeretlen módszerrel kipróbáltan szép eredménnyel. Episcopiei ueca 9 I. em. Apart. 3. 9254

KALUCSNI ui. 40-es, Terff. eladó. Cosbuc 18. Pahl. Megtekinthető délután 2—4-ig. 9252

KÉT fiatal házörző Kutya eladó. Marasesti 51. 9253

**Luxusautójárat**  
Arad-Temesvár és vissza  
Kéuyelmes, gyors, pontos  
**naponta 4-szer**  
Jegyek: RECLAMA hirdetőben  
Aradon; Str. Eminescu 4. Telefon 17-11. — Temesváron; Str. Merce 4. Telefon 24-96.